

Vasilescu (BNR): Vom vedea o inflatie care înainteaza încet în luna martie

Exista posibilitatea sa vedem în luna martie o inflatie care înainteaza încet, cu o mica diferenta în plus, cum am vazut în februarie, a declarat, luni, pentru AGERPRES, Adrian Vasilescu, consultant de strategie la BNR.

"Inflatia merge înainte, este 8,53% rata pe 12 luni, foarte mare în conditiile în care actioneaza si au actionat si în luna februarie si ramân în vigoare si în luna martie dispozitiile legale privind plafonarea si subventia de la stat (la gaze si energie electrica - n. r.)", a spus Vasilescu.

El a afirmat ca la capitolul produse alimentare de la începutul anului se tot vorbeste despre scumpirea alimentelor, dar luna de luna "capitolul marfuri nealimentare a fost vedeta inflatiei" si la marfurile alimentare au crescut preturile doar prin câteva pozitii.

"Acum, în februarie anul acesta, numarul de pozitii s-a marit, dar marea majoritate a produselor alimentare au ramas în matca lor, preturile lor. Și scumpiri sunt sigur la produsele de baza si iau în primul rând ce este peste media anuala. Media anuala la alimente este 8,84%, cea mai mare din 12 luni, cu scumpiri în special la pâine, la cartofi, record, 30%, la fructe proaspete, la citrice, la ulei de asemenea record, vedem si în magazine, 26,12%, foarte mare cresterea, telemeaua, untul, ouale, laptele, zaharul, zaharul cu 12%. La produse nealimentare gama s-a restrâns si diferenta la rata anuala dintre produsele alimentare si nealimentare este foarte mica, de la 8,84, la 9,33 si aceleasi produse cu o singura diferenta. Electricitatea s-a ieftinit în februarie", a sustinut reprezentantul BNR.

Potrivit acestuia, marfurile administrate "stau pe o pozitie foarte cuminte".

"Vom vedea o inflatie care înainteaza încet în luna martie. Poate ca va fi tot asa ca în luna februarie, o mica diferenta în plus la inflatie, dupa care va veni luna aprilie pentru care prognoza Bancii Nationale suna cu doua cifre, 11,2%, si cu adnotarea facuta de Banca Nationala în raportul asupra inflatiei din luna februarie în care a spus clar ca aceasta prognoza este facuta bazându-ne pe datele pe care le avem disponibile la ora actuala. Nu se stie daca aceste date vor ramâne constante si le vom lua în calcul si în luna aprilie sau în luna aprilie datele acestea se vor schimba, având în vedere ca între timp a început si un razboi aproape de granita noastra", a explicat Adrian Vasilescu.

Rata anuala a inflatiei a urcat la 8,53% în luna februarie 2022, de la 8,35% în ianuarie, în conditiile în care marfurile nealimentare s-au scumpit cu 9,33%, cele alimentare cu 8,84%, iar serviciile cu 6,08%, potrivit datelor publicate luni de Institutul National de Statistica (INS).